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ACTA NO. 49 
 
 
EN LA CIUDAD DE NOGALES, SONORA, MÉXICO, EL DÍA 24  
(VEINTICUATRO) DE JUNIO DEL AÑO 2008 (DOS MIL OCHO), SIENDO 
LAS 8:00 HRS. (OCHO DE LA MAÑANA) EN LA SALA DE  JUNTAS DE 
OOMAPAS, PERIFÉRICO, SE REUNIERON LOS MIEMBROS DEL 
HONORABLE AYUNTAMIENTO, PARA CELEBRAR UNA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA, CON FUNDAMENTO EN LAS DISPOSICIONES 
CONTENIDAS EN LOS ARTÍCULOS 50, 51, 52 Y 89  DE LA LEY NO. 75 DE 
GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, 43, 44 Y 45 DEL 
REGLAMENTO INTERIOR DEL H. AYUNTAMIENTO PRESIDIDA POR EL C. 
LIC. MARCO ANTONIO MARTINEZ DABDOUB, PRESIDENTE 
CONSTITUCIONAL, DESARROLLÁNDOSE CONFORME A LA SIGUIENTE:  
 

ORDEN DEL DÍA: 
 
I. LISTA DE ASISTENCIA. 
 
II. DECLARATORIA RELATIVA AL QUÓRUM LEGAL. 
 
III. APERTURA DE LA SESIÓN POR EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL. 
 
IV. DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA NO. 48  DE LA SESIÓN 

ORDINARIA, CELEBRADA EL DÍA 05 DE JUNIO DEL AÑO 2008. 
 
V. SOLICITUD QUE PRESENTA EL C. ING. EDUARDO ALCANTARA 

CASTELO, REGIDOR PROPIETARIO Y PRESIDENTE DE LA 
COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PUBLICAS,  PARA 
SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO, LA AUTORIZACIÓN 
PARA QUE SE PAVIMENTE LA CALLE BUENOS AIRES, 
REDUCIENDO LOS TIEMPOS DE LICITACIÓN A UNA SEMANA 
COMO MÁXIMO,  DE CONFORMIDAD CON LA DISPOSICION 
CONTENIDA EN EL ARTICULO 61, DE LA LEY DE OBRAS PUBLICAS 
Y SERVICIOS, RELACIONADOS CON LA MISMA DEL ESTADO DE 
SONORA.  

 
VI. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
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EN ESTE MOMENTO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. MARCO 
ANTONIO MARTINEZ DABDOUB, HACE USO DE LA VOZ: COMPAÑEROS 
REGIDORES; SINDICO MUNICIPAL Y CIUDADANO SECRETARIO, LES 
AGRADEZCO MUY SINCERAMENTE QUE HAYAN ATENDIDO LA 
CONVOCATORIA Y ESTÉN PRESENTES EN ESTA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA QUE LLEVAREMOS A CABO EN ESTA SALA DE 
JUNTAS DEL ORGANISMO OPERADOR DE AGUA POTABLE, 
ALCANTARILLADO Y SANEAMIENTO DE NOGALES, SONORA, O. O. M. A. 
P. A. S., QUE SE REGIRÁ BAJO EL SIGUIENTE ORDEN DEL DÍA, QUE 
PONGO A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO PARA SU APROBACIÓN 
EN SU CASO. 
   
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, LIC. HUMBERTO GARCÍA 
GALLEGOS, PROCEDE A DAR LECTURA AL ORDEN DEL DÍA.- UNA VEZ 
CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: 
SE PONE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO EL ORDEN DEL DÍA, SI 
ALGUIEN TIENE ALGUNA OBSERVACIÓN FAVOR DE HACERLA, DE NO 
HABERLA QUIENES ESTÉN DE ACUERDO EN EL MISMO FAVOR DE 
LEVANTAR SU MANO EN SEÑAL DE APROBACIÓN.- MUCHAS GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO UNO: ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA POR 
UNANIMIDAD DE VOTOS, EL ORDEN DEL DÍA BAJO EL CUAL SE 
DESARROLLARA ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA.- PUBLÍQUESE, 
NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE. 
 
 
UNA VEZ APROBADO EL PUNTO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: UNA VEZ APROBADO EL ORDEN DEL DÍA, SOLICITO AL 
CIUDADANO SECRETARIO QUE DESAHOGUE EL PRIMER PUNTO 
PASANDO LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFIQUE Y DECLARE EN SU CASO 
LA EXISTENCIA DEL QUÓRUM LEGAL. 
 
 
ESTUVIERON PRESENTES EN LA  SESIÓN  EL  C. MARCO ANTONIO 
MARTINEZ DABDOUB Y LOS CC. REGIDORES PROPIETARIOS JOSE 
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RUBEN GRIJALVA, NORAH  LILY GALINDO  LOPEZ, CLAUDIO ANTONIO 
PLASCENCIA FERNÁNDEZ, BLANCA ISIS MORALES DE LARA, MIGUEL 
ANGEL HERRERA SANDOVAL, ELSA MORALES CARRILLO, JUAN 
PABLO GUTIERREZ CARDENAS, MIGDE                                                                                                                                                                      
LINA RUBIO LOPEZ, EDUARDO ALCANTARA CASTELO, ORALIA 
MONSERRAT VARELA BARRERA, RAFAEL PACHECO REYES, JOSE 
ENRIQUE COTA CRUZ, LUIS RAMIRO RODRIGUEZ CARREÑO,   MARIA 
TERESA DELGADO DOMINGUEZ, HUMBERTO AGUAYO SALAZAR, 
CARMEN CONSUELO MARTINEZ ALATORRE, BERNARDO MARTINEZ 
MORALES, ALMA DELIA RIVAS SANDOVAL, ALBERTO GALLEGO 
CERVANTES, AURORA BUSTAMANTE HERNANDEZ, ASI COMO LOS CC. 
AGUSTIN VARELA OROZCO, SÍNDICO MUNICIPAL, Y M.D.O. HUMBERTO 
GARCIA GALLEGOS, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO.- EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, INFORMA: HAY QUÓRUM LEGAL. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: MUCHAS GRACIAS,  
EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA CONTINUAR CON LOS TRABAJOS, POR 
LO TANTO, DECLARO INSTALADA ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA Y 
PASAREMOS A DESAHOGAR EL PUNTO IV DEL ORDEN DE DÍA,  
DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA NO. 48  DE LA SESIÓN 
ORDINARIA, CELEBRADA EL DÍA 05 DE JUNIO DEL AÑO 2008.- QUIENES 
ESTÉN DE ACUERDO EN DISPENSAR LA LECTURA DEL ACTA DEL 
ACTA, FAVOR DE LEVANTAR SU MANO.- EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACIÓN, E INFORMA: 
UNANIMIDAD.- EXPRESANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: 
UNANIMIDAD GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO DOS: ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA POR 
UNANIMIDAD DE VOTOS, LA DISPENSA DE AL LECTURA DEL ACTA NO. 
48, DE LA SESION ORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 05 (CINCO) DE JUNIO 
2008 (DOS MIL OCHO).- PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE. 
 
 
SE PASA AL PUNTO V DEL ORDEN DEL DÍA: SOLICITUD QUE PRESENTA 
EL C. ING. EDUARDO ALCANTARA CASTELO, REGIDOR PROPIETARIO Y 
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PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS 
PUBLICAS,  PARA SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO, LA 
AUTORIZACIÓN PARA QUE SE PAVIMENTE LA CALLE BUENOS AIRES, 
REDUCIENDO LOS TIEMPOS DE LICITACIÓN A UNA SEMANA COMO 
MÁXIMO,  DE CONFORMIDAD CON LA DISPOSICION CONTENIDA EN EL 
ARTICULO 61, DE LA LEY DE OBRAS PUBLICAS Y SERVICIOS, 
RELACIONADOS CON LA MISMA DEL ESTADO DE SONORA.  
 
 
EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA CASTELO, SE DISPONE Y DA 
LECTURA DE LA SOLICITUD QUE PRESENTA COMO REGIDOR 
PROPIETARIO Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO 
URBANO Y OBRAS PUBLICAS,  PARA SOMETER A CONSIDERACIÓN 
DEL PLENO, LA AUTORIZACIÓN PARA QUE SE PAVIMENTE LA CALLE 
BUENOS AIRES, REDUCIENDO LOS TIEMPOS DE LICITACIÓN A UNA 
SEMANA COMO MÁXIMO,  DE CONFORMIDAD CON LA DISPOSICION 
CONTENIDA EN EL ARTICULO 61, DE LA LEY DE OBRAS PUBLICAS Y 
SERVICIOS, RELACIONADOS CON LA MISMA DEL ESTADO DE 
SONORA.- ESCRITO QUE QUEDARA ANEXADO EN EL APÉNDICE.- UNA 
VEZ CONCLUIDA LA LECTURA PREGUNTA: REQUIEREN DEL 
ANTECENTE?. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: YO CREO QUE CON LA 
EXPLICACIÓN QUE HUBO AYER PUDIERA SER SUFICIENTE SALVO QUE 
ALGUIEN LO SOLICITE ENTONCES SI, GRACIAS REGIDOR POR LAS 
CAUSAS PLANTEADAS EL DÍA DE AYER EN LA REUNIÓN PREVIA 
EXPLICATIVA Y TRATANDO DE PREVEER DAÑOS ECONÓMICOS Y 
PROBLEMAS SANITARIOS EN LA ZONA, SOLICITARÍAMOS 
ATENTAMENTE AL PLENO QUE SE RESOLVIERA EN EL PLENO SIN QUE 
SE TUVIERA QUE PASAR A COMISIONES ESTE PUNTO, SE ABRE UN 
PERIODO DE COMENTARIOS O ARGUMENTOS SI ALGUIEN TIENE 
ALGUNA SITUACIÓN QUE EXPONER, POR FAVOR ADELANTE. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ: YO LE QUISIERA DAR LECTURA A LA LEY YO NO 
TRAIGO LA MÍA, LO QUE DICE EL ARTICULO 61, NO SI ALGUIEN LO 
TRAE. 
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MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: MUY BIEN. 
 
 
EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTAR CASTELO EXPRESA: SI, YO AQUÍ 
LO TRAIGO, A LA LETRA DICE ASÍ, EL ARTICULO 61, FRACCIÓN III DE 
LA LEY DE OBRAS PUBLICAS Y SERVICIOS RELACIONADOS CON LA 
MISMA CON EL ESTADO DE SONORA QUE A LA LETRA DICE: PODRÁ 
CELEBRARSE CONTRATO DE OBRA PUBLICA POR ADJUDICACIÓN 
DIRECTA POR CUALQUIER MONTO CUANDO SE LIBRE O SE ALTERE EL 
ORDEN SOCIAL, LA ECONOMÍA, LOS SERVICIOS  PÚBLICOS, LA 
SALUBRIDAD, LA SEGURIDAD PUBLICA O EL AMBIENTE DE ALGUNA 
ZONA O REGIÓN DEL ESTADO Y TAMBIÉN PODEMOS APOYARNOS 
COMO DICE, SIGO LEYENDO PERDÓN, A COMO CONSECUENCIA DESDE 
EXCLUSIVOS POR FENÓMENOS NATUALES O EN EL ARTICULO 42, 
TAMBIÉN PODEMOS HACER REFERENCIA DE LA LEY DEL ÁMBITO 
FEDERAL, PARA ESTE MISMO CASO. 
 
 
LA C. ING. CLAUDIA GIL ANAYA, DIRECTOR DE CONTROL URBANO Y 
ECOLOGÍA, INVITADA COMENTA: Y TAMBIÉN APARECE EN LA LEY DEL 
GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL LA LEY 75, EN EL 234. 
 
 
LA C. REGIDORA MARÍA TERESA DELGADO DOMÍNGUEZ EXPRESA: LO 
QUE SI QUISIERA SABER MAS O MENOS DE LAS BASES DE LA 
LICITACIÓN SE VAN A RESPETAR. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: SI, LO ÚNICO QUE 
QUEDARON AQUÍ SON LOS TIEMPOS.- EXPRESANDO LA C. REGIDORA 
MARÍA TERESA DELGADO DOMÍNGUEZ: OKEY, ES LO QUE QUIERO 
SABER. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR JOSÉ RUBÉN 
GRIJALVA: YO QUISIERA NADA MAS AGREGAR QUE NO 
PRECISAMENTE, O SEA EN TERMINO AUTORIZACIÓN DIRECTA, ES EL 
TERMINO DE LA AUTORIZACIÓN DIRECTA QUEDA UN POQUITO FUERA 
PORQUE TENGO ENTENDIDO DE QUE SE VA A SER UNA INVITACIÓN 
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PARA MEDIOS DE COMUNICACIÓN PARA LOS INTERESADOS POR 
CATASTRO, ENTONCES DESPUÉS DE ESO VIENE LA APERTURA DE 
PROPUESTAS TÉCNICAS, SE HACE EL ANÁLISIS. 
 
 
LA C. REGIDORA MARÍA TERESA DELGADO DOMÍNGUEZ COMENTA: SI, 
O SEA QUE SE VA A RESPETAR LA BASE DE LA LICITACIÓN NOMÁS 
LOS TIEMPOS.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR JOSÉ RUBÉN GRIJALVA: 
EXACTAMENTE.- CONTINUANDO LA C. REGIDORA MARÍA TERESA 
DELGADO DOMÍNGUEZ: ASÍ QUEDAMOS DE QUE SE IBA A RESPETAR 
LA LICITACIÓN. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ASÍ ES, LO QUE PASA ES 
QUE COMO LA LEY NO DICE QUE SE PERMITEN LICITACIONES, DICE SE 
PERMÍTELA ADJUDICACIÓN DIRECTA Y SE VA A SER UNA 
ADJUDICACIÓN DIRECTA CON CIERTOS PROCEDIMIENTOS DE 
CANDADOS PARA DARLE MAYOR TRANSPARENCIA Y EFICIENCIA. 
 
 
EXPRESANDO LA C. REGIDORA MARÍA TERESA DELGADO 
DOMÍNGUEZ: SE VAN APLICAR LAS DOS NADA MAS QUE SE VAN A 
APLICAR LOS PROCEDIMIENTO QUE REQUIERE LA LEY. 
 
 
MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: ASI ES, MUY BIEN SI 
NO HAY OTRO COMENTARIO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR JOSÉ RUBÉN 
GRIJALVA: NO SE SI ALGUIEN QUISIERA COMENTAR ALGO, PUDIERA 
EXPLICAR UN POQUITO SOBRE LOS TIEMPOS, YO PROPONDRÍA QUE 
SE LE DE EL USO DE LA VOZ A CLAUDIA, PARA QUE ELLA PUDIERA 
EXPLICAR. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: SE PONE A 
CONSIDERACIÓN DEL PLENO LA PARTICIPACIÓN DE LA DIRECTORA 
DE DESARROLLO URBANO QUIENES ESTÉN DE ACUERDO FAVOR DE 
LEVANTAR SU MANO.- INTERVIENE LA C. REGIDORA MARÍA TERESA 
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DELGADO DOMÍNGUEZ: YA LO EXPLICO ELLA.- CONTINUANDO EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: MUY BIEN. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO TRES: ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD, LA PARTICIPACIÓN DE LA ING. CLAUDIA GIL 
ANAYA, DIRECTOR DE PLANTACIÓN DEL DESARROLLO URBANO.- 
PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE. 
 
 
LA C. ING. CLAUDIA GIL ANAYA, DIRECTOR DE CONTROL URBANO Y 
ECOLOGÍA, INVITADA, EXPLICA: EXPLICÁBAMOS QUE HAY ALGUNOS 
RIESGOS, NOSOTROS DECÍAMOS QUE YA ESTA AUTORIZADO POR 
MEDIO DEL FOPIN EL RECURSO PARA LA PAVIMENTACIÓN, QUE EL 
PROYECTO ESTUVO LISTO HACE APENAS UNOS CUATRO, CINCO DÍAS 
QUE LA SUMA DEL PRESUPUESTO BASE SON ALREDEDOR DE 
$3´000,000.00 QUE ES MUY IMPORTANTE CONSIDERAR LA TEMPORADA 
DE LLUVIAS PARA LOS QUE NO PUDIERON ASISTIR AYER, ES MUY 
IMPORTANTE CONSIDERAR LA TEMPORADA DE LLUVIAS Y 
CONSIDERAR TAMBIÉN LOS TRABAJOS QUE SE ESTÁN LLEVANDO A 
CABO EN LA ZONA, PARA LOS QUE NO ESTUVIERON AYER SE ESTA 
HACIENDO EL CAMBIO DEL COLECTOR PRIMERAMENTE, A RAÍZ DEL 
CAMBIO DEL COLECTOR SURGIÓ LA NECESIDAD DE CAMBIAR 
TAMBIÉN UNA LÍNEA DE AGUA DE PROTECCIÓN DE 12 PULGADAS, 
QUE ESTA TAMBIÉN EN LA BUENOS AIRES Y AL ABRIR ESTA EL 
COLECTOR PUES PRÁCTICAMENTE ESTA DESPEDAZADA PORQUE 
TIENE MAS DE CINCUENTA AÑOS LA LÍNEA, ADICIONALMENTE LAS 
TOMAS DOMICILIARIAS ESTÁN CONECTADAS A ESTA LÍNEA DE 
CONEXIÓN POR LO QUE TAMBIÉN SE TENDRÁ QUE MANEJAR UNA 
LÍNEA PARALELA ADICIONAL PARA PONER LAS TOMAS 
DOMICILIARIAS CORRECTAMENTE COMO DEBE DE SER, ENTONCES EN 
ESTE MOMENTO CON ESOS TRES TRABAJOS SE TIENE ABIERTO MAS 
DE LAS MITAD UN TERCIO DE LA CALLE, Y EL TERRENO DEBIDO EL 
TERRENO DE ESTRUCTURA DE PAVIMENTO LO QUE ESTA LA BASE, 
ESTA MUY DAÑADO PORQUE HABÍA MUCHAS FUGAS INTERNAS Y 
COMO EL SUELO ES MUY PREMIABLE, NO LAS HEMOS VISTO EN LA 
SUPERFICIE PERO HAN CORRIDO POR ABAJO DEL PAVIMENTO, 
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ENTONCES LA ESTRUCTURA DEL PAVIMENTO LO QUE SON LAS 
TERRACERIAS ESTÁN MUY DAÑADAS, NADA MAS BREVEMENTE PARA 
EXPLICARLES LA GRAN NECESIDAD ESTO QUIERE DECIR QUE SI 
LLUEVE Y BAJA EL ARROYO CON LA FUERZA QUE SUCEDIÓ EL 15 DE 
SEPTIEMBRE DEL AÑO PASADO, SE PUEDE LLEVAR TODO INCLUSO 
TUBERÍAS, LÍNEAS DE TELMEX, LA IDEA AQUÍ Y UNA CONDICIONANTE 
PARA LA COMPAÑÍA QUE VAYAN A PARTICIPAR EN ESTA LICITACIÓN 
PREVIA QUE VA HACER, EL COMPROMISO SERIA EN TIEMPO, CON ESA 
CONDICIONANTE DE QUE TERMINEN TRES SEMANAS, CUATRO 
SEMANAS MÁXIMO LA BUENOS AIRES, SERÁN BANQUETAS, 
GUARNICIONES Y PAVIMENTO, DEMOLICIÓN Y PAVIMENTO, AQUÍ 
HICIMOS UN CRONOGRAMA EN DONDE EL TIEMPO POR EJEMPLO SI 
LICITAMOS CON LA LEY DE OBRA PUBLICA COMO DEBE DE HACERSE 
LA CONVOCATORIA SERIA EL JUEVES 26 DE JUNIO Y EL INICIO DE LA 
OBRA SERIA HASTA EL MARTES 29 DE JULIO, ESTAMOS HABLANDO 
DE MAS DE UN MES PARA INICIAR LA OBRA CON TODO LO QUE, SIN 
EMBARGO EL CAMINO QUE SE ESTA PLANTEANDO ES LLEVAR A 
CABO UNA CONVOCATORIA Y JUNTA DE ACLARACIONES EL LUNES 30, 
PRESENTACIÓN Y APERTURA DE PROPUESTAS EL JUEVES 03 DE 
JULIO, EL FALLO EL LUNES 07 DE JULIO, PARA ESO TENDRÍAMOS QUE 
EVALUAR EN EL FIN DE SEMANA DEL 03 AL 07 DE JULIO, POR 
SUPUESTO QUE ESTÁN INVITADOS A LA EVALUACIÓN DE LAS 
EMPRESAS QUE VAYA A PARTICIPAR, DEL 03 AL 07 DE JULIO 
ESTARÍAMOS EVALUANDO SE CONTRATARÍA EL 08 DE JULIO Y EL 
INICIO DE LA OBRA SERIA EL 09 DE JULIO, ESTE ES EL MEJOR 
ESCENARIO SI PÚBLICAMENTE LICITANDO A TRAVÉS DE LOS MEDIOS 
DE LOS DIARIOS. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO 
SALAZAR: CLAUDIA UNA PREGUNTA, AYER Y HOY HE ESCUCHADO 
QUE DICEN ANTES DE QUE EMPIECEN LAS LLUVIAS, SEGÚN TU 
CUANDO EMPIEZAN?. 
 
 
LA C. ING. CLAUDIA GIL ANAYA, DIRECTOR DE CONTROL URBANO Y 
ECOLOGÍA INVITADA RESPONDE: BUENO, YO SE QUE EN JULIO PUEDE 
LLOVER Y HAY ESTRATEGIAS, PERO LA TEMPORADA MAS FUERTE ES 
EN AGOSTO, SI INICIÁRAMOS LA OBRA EL 09 DE JULIO, EN VEINTE 
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DÍAS ES LA DIFERENCIA DE HACERLO POR BUSCANDO UNO POR EL 
OTRO, PODRÍAMOS TENER 33% DE LA OBRA. 
 
 
EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR CONTINUA: SEGÚN LOS 
TIEMPOS LAS LLUVIAS EMPIEZAN HOY.- EXPRESANDO LA C. ING. 
CLAUDIA GIL ANAYA, INVITADA: SI, ESPEREMOS QUE NO.- 
CONTINUANDO EL C. REGIDOR: ES UN RIESGO. 
 
 
LA C. ING. CLAUDIA GIL ANAYA, DIRECTOR DE CONTROL URBANO Y 
ECOLOGÍA INVITADA EXPRESA: SI, ES UN RIESGO TAMBIÉN PERO SI 
PARA MI ES IMPORTANTE INICIARLO LO ANTES POSIBLE, PORQUE 
SIENTO QUE SI LO TENEMOS ANTES DE AGOSTO, O ESTAMOS 
TERMINANDO A FINALES DE AGOSTO TODAVÍA NOS DA UNA 
OPORTUNIDAD DE NO TENER LAS LLUVIAS MAS FUERTES QUE SON 
EN AGOSTO O HASTA SEPTIEMBRE COMO EL AÑO PASADO, 
ESPEREMOS QUE ASÍ SEA QUE NO LLUEVA, PERO SI YO ENTIENDO 
TENEMOS QUE AMPLIAR UNA ESTRATEGIA DE CÓMO MANEJAR LA 
LLUVIA EN CASO DE QUE LLEGUE O IR COLANDO TRAMOS 
PEQUEÑOS, COMO DECÍAMOS OTRA REQUISITO PUEDE SER DECIRLE 
A LA EMPRESA QUE TENGA DOS O TRES DE TRABAJO COMO SI 
FUERAN TRES EMPRESAS. 
 
 
COMENTANDO EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR: O 
APLICAR DESVÍOS. 
 
 
LA C. ING. CLAUDIA GIL ANAYA COMENTA: SI, O BORDOS QUE EL 
AGUA POR UN LADO, EN LA TECNOLÓGICO LA SEMANA PASADA SE 
COLARON CASI TRES MIL QUINIENTOS METROS, ANTEPASADA 3,500 
METROS CUADRADOS DE PAVIMENTOS, LOS DE LA BUENOS AIRES 
SON 6,300 ESTAMOS HABLANDO DE PUDO PAVIMENTO YA CON LA 
BASE CONFORMADA SE PODRÍA COLAR EN DOS SEMANAS O TRES 
SEMANAS, PERO EN UN TIEMPO RECORD, QUE SERIA UN REQUISITO 
MUY BUENO PARA LAS EMPRESAS, IR CONFORMANDO TERRACERIAS 
DE 100 METROS, LOS QUE TIENEN 100 SON SEIS TRAMOS QUE PUEDEN 
COLARSE EN DOS SEMANAS SI LO HACEMOS ASÍ. 
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EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR EXPRESA: UNA 
PREGUNTA PARA EL INGENIERO, SI SE USAN ACELERADORES, QUE 
ES MEJOR ACELERADORES?. 
 
 
EL C. ING. EDUARDO ALCANTA CASTELO RESPONDE: LO QUE VENGAN 
VAN A TRAER ACELERADORES. 
 
 
LA C. ING. CLAUDIA GIL ANAYA, DIRECTOR DE CONTROL URBANO Y 
ECOLOGÍA, INVITADA, CONTINUA: Y ESTAR MUY PENDIENTES 
TAMBIÉN DEL PRONÓSTICO, UNA  OBRAS QUE TENEMOS QUE CUIDAR 
MUCHO 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: REGIDORA CONY. 
 
 
LA C. REGIDORA CARMEN CONSUELO MARTÍNEZ, PREGUNTA: 
INGENIERA CLAUDIA, LOS RECURSOS PARA ESTA OBRA?. 
 
 
LA C. ING. CLAUDIA GIL ANAYA, DIRECTOR DE CONTROL URBANO Y 
ECOLOGÍA, INVITADA RESPONDE: LOS RECURSOS SON DEL FOPIN, 
ESTÁN AUTORIZADOS Y AUTORIZARON HACE SIETE DÍAS EN LA 
REUNIÓN DE FOPIN. 
 
 
EXPRESANDO LA C. REGIDORA CARMEN CONSUELO MARTINEZ: HAY 
DISPOSICION INMEDIATA DE ESE RECURSO, PORQUE LO DE LOS 
REPRESOS TAMBIÉN SE ABRIÓ LA LICITACIÓN Y ESTÁN SIN 
ENTREGAR. 
 
 
LA C. ING. CLAUDIA GIL ANAYA, DIRECTOR DE CONTROL URBANO Y 
ECOLOGÍA INVITADA, EXPLICA: PORQUE AHÍ NECESITAMOS UNA 
ANUENCIA DE CNA, SE CAMBIO UNA PARTE DEL DISEÑO DEL 
REPRESO CHIMENEAS Y ESTAMOS EN ESPERA DE LA ANUENCIA DE 
CNA, SE HICIERON ALGUNAS CORRECCIONES AL PROYECTO, PORQUE 
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CNA PIDIÓ CRITERIO, TENEMOS QUE TENER LA ANUENCIA DE CNA, 
ENTONCES YA LES HICIMOS VER LA NECESIDAD Y LA URGENCIA DE 
LOS REPRESOS, NADA MAS QUE NO PUDIMOS CONFIRMAR SIN ESA 
ANUENCIA, QUE BUENO QUE VAN A VENIR A VER HUBO DETALLE AHÍ 
PERO YA ESTA CORREGIDO ESTA SEMANA EL JUEVES ENTREGARON 
LAS CORRECCION A CNA Y ESTA SEMANA NOS VAN AVISAR 
 
 
LA C. REGIDORA CARMEN CONSUELO MARTÍNEZ EXPRESA: 
ENTONCES ÚNICAMENTE MUNICIPALES?. 
 
 
LA C. ING. CLAUDIA GIL ANAYA, DIRECTOR DE CONTROL URBANO Y 
ECOLOGÍA, INVITADA RESPONDE: ÚNICAMENTE MUNICIPALES. 
 
 
EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR EXPRESA: A MI ME 
GUSTARÍA AHORITA EN CONJUNTO TRABAJAR CON LA COMISIÓN 
FEDERAL DE ELECTRICIDAD, CON TELMEX, Y TODOS LOS QUE EN UN 
MOMENTO DADO NO VAYAN A FUTURO ROMPER ESE PAVIMENTO, 
INCLUSO SE VEA A LOS VECINOS PARA QUE HAGAN SU TOMAS DE 
UNA VEZ, PORQUE ES MUY TRISTE, PUEDE ACELERAR QUE SE 
APLIQUE CONCRETO Y YA QUEDA POR SIEMPRE. 
 
LA C. ING. CLAUDIA GIL ANAYA, DIRECTOR DE CONTROL URBANO Y 
ECOLOGÍA INVITADA EXPLICA: EN EL CASO DE LAS TOMAS Y LAS 
DESCARGAS VAN A QUEDAR TODAS, TODAS COMPLETAS CON LA 
LÍNEA QUE VA POR UN LADO DE LA GUARNICIÓN Y EN ESO SE VAN A 
CONECTAR TODAS LAS TOMAS, EN EL CASO DE AGUA Y DRENAJE EN 
EL CASO DE COMISIÓN SI TENEMOS QUE TENER UN ACERCAMIENTO Y 
EN EL CASO DE TELMEX TAMBIÉN, HABÍA LA IDEA DE AMPLIAR LA 
CALLE, NOSOTROS TENEMOS ESA IDEA DE COMPRAR ALGUNAS 
PROPIEDADES PERO ESO LLEVARÍA MAS TIEMPO Y SI SE PUDIERA 
HACER A FUTURO, AMPLIANDO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: MUY BIEN, SI NO HAY 
OTRO COMENTARIO, SINO DE TODOS MODOS VALE LA PENA 
MENCIONAR QUE UNA SOLUCIÓN PREVIA QUE SE ESTA BUSCANDO 
POR LA BUENOS AIRES ES UN REPRESO DE CONTENCIÓN A FUTURO 
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PARA QUE SEA MENOS CHICA LA AVENIDA, PORQUE DEBERÁS QUE 
ESTÁN EN EL RUMBO DE LAS ANTENAS, EL CERRO DE LAS ANTENAS 
UNA PEQUEÑA CUENTA QUE PUDIERA AYUDAR A QUITAR UN POQUITO 
EL GOLPE, A LO MEJOR Y ELLOS PUDIERAN CLAUDIA, AHORITA 
HACER ALGO PROVISIONAL, EN CUANTO A LAS LLUVIAS EN EL PUNTO 
DE VISTA DE LOS GANADEROS HUMBERTO, LA LLUVIA EMPIEZA EL 15 
DE JULIO ES QUE A SIDO MAS BIEN UNA ADAPTACIÓN DE LO QUE SE  
HA HECHO EN JALISCO LO DEL 24 DE JUNIO, PERO QUE SONORA 
NORMALMENTE YO CREO QUE SI ES BUENA IDEA QUE VAMOS HACER 
UNA ORACIÓN PARA QUE FIJA UN AÑO RELATIVAMENTE TIPO 
CONTROL, LO QUE ESTAMOS HACIENDO POR FALTA DE AGUA POR EL 
DAÑO QUE VA A CAUSAR A LOS PROYECTOS QUE ESTÁN EN 
PROCESO, EL AÑO PASADO QUE CASI LA REGLA ES QUE LAS 
TOMBRAS PUES SE VIENEN HASTA SEPTIEMBRE Y ANDAN HASTA 
OCTUBRE, ENTONCES LAS LLUVIAS DE JUNIO, JULIO NORMALMENTE 
SALVO CUANDO ALCANCE ENTRAR ALGUNA COLA DE HURACÁN DEL 
PACIFICO, ENTONCES VAMOS A ALZAR LOS BRAZOS PARA QUE NOS 
DE OPORTUNIDAD DE REALIZAR ESTO, TAMBIÉN AQUÍ YO NO ME 
CANSÓ DE PROMOVER LA DIFUSIÓN DE LA CULTURA DE 
CONOCIMIENTO URBANO PARA QUE CADA DÍA SEAMOS MEJOR, UNO 
DE LOS PROBLEMAS SERIOS QUE TENÍAMOS QUE SE ESTA 
RESOLVIENDO AFORTUNADAMENTE EN ESTA CALLE CON ESTA 
OPORTUNIDAD QUE NOS DA EL HABER LEVANTADO LA LOZA Y EL 
PAVIMENTO, ES QUE LAS TOMAS DOMICILIARIAS DE AGUA NO DEBEN 
DE ESTAR COLGADAS DE LA LÍNEA DE DISTRIBUCIÓN, ESE ES UN 
GRAVE ERROR QUE PROVOCA CONSTANTEMENTE FUGAS Y 
PROBLEMAS DE PRESIONES Y ESA ES LA HISTORIA DE TODO 
NOGALES, HAY PARTES DE LÍNEA DE 36 PULGADAS ESTÁN TOMADAS 
LAS TOMAS DOMICILIARIAS Y QUE HEMOS IDO APRENDIENDO 
GRACIAS AL CONTACTO  QUE TENEMOS CON ESPECIALISTAS EN LA 
MATERIA Y QUE LO SEA TODO PARA IRLO RESOLVIENDO, LA LÍNEA DE 
CONDUCCIÓN DE TRANSPORTE DE AGUA TOTALMENTE AUTÓNOMA Y 
LA LÍNEA DE DISTRIBUCIÓN SE HAN DE DESPRENDER, CLARO ES EL 
DOBLE DE TUBERÍA PERO ESO ES LO CORRECTO PARA EVITAR 
TANTA PRESIÓN Y ADEMÁS ES ESE EQUILIBRIO QUE LOS DE ABAJO 
TIENEN MUCHO AGUA Y LOS DE ARRIBA NO LES LLEGA EL AGUA, MUY 
BIEN, SI NO HAY OTRO COMENTARIO, DUDA, PONGO A 
CONSIDERACIÓN DEL PLENO LA APROBACIÓN DE ESTA PROPUESTA 
DE ASIGNACIÓN ADAPTADA A UNA LICITACIÓN SIMPLIFICADA, 
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QUIENES ESTÉN DE ACUERDO FAVOR DE LEVANTAR SU MANO EN LA 
APROBACIÓN.- UNANIMIDAD, SE LES AGRADECE. 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
ACUERDO NUMERO CUATRO.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR MAYORÍA DE VOTOS, LA AUTORIZACIÓN DE LA PAVIMENTACIÓN 
DE LA CALLE BUENOS AIRES.- IGUALMENTE, SE APRUEBA SE 
REDUZCAN LOS TIEMPOS DE LICITACIÓN A UNA SEMANA COMO 
MÁXIMO, CON FUNDAMENTO EN LA DISPOSICION CONTENIDA EN EL 
ARTICULO 61 DE LA LEY DE OBRAS PUBLICAS Y SERVICIOS 
RELACIONADOS CON LA MISMA DEL ESTADO  DE SONORA,  
LICITACIÓN QUE DEBERÁ PUBLICARSE EN  LOS DIARIOS DE 
CIRCULACIÓN LOCAL Y ESTATAL.- COMUNÍQUESE A LA DIRECCIÓN DE 
PLANEACIÓN DEL DESARROLLO URBANO, Y AL PRESIDENTE DE LA 
COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PUBLICAS PARA SU 
CONOCIMIENTO Y EFECTOS LEGALES CORRESPONDIENTES.- 
PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE. 
 
 
NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR ME PERMITO CLAUSURAR 
ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA SIENDO LAS OCHO HORAS CON 
TREINTA Y CINCO MINUTOS DEL DÍA VEINTICUATRO DE JUNIO DEL 
AÑO DOS MIL OCHO, MUCHAS GRACIAS POR SU CONFIANZA A TODOS.  
 
 

LEVANTÁNDOSE PARA CONSTANCIA LA PRESENTE ACTA QUE FIRMAN 
LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON ANTE EL SUSCRITO SECRETARIO 
QUE AUTORIZA Y DA FE.- DOY FE. 

 
C. MARCO A. MARTINEZ DABDOUB.   C. AGUSTIN VARELA OROZCO      
PRESIDENTE MUNICIPAL.                      SINDICO PROCURADOR. 

 (FIRMADO)      (FIRMADO)   

 

C. JOSE RUBEN GRIJALVA.    C. NORAH LILY GALINDO L. 

 (FIRMADO)      (FIRMADO)     
 

FIRMAS EN RELACIÓN AL ACTA NUMERO  CUARENTA Y NUEVE DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DÍA  
VEINTICUATRO DE  JUNIO DE DOS MIL OCHO. 
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    (FIRMADO)  

C. CLAUDIO A. PLASCENCIA F.            C. BLANCA ISIS MORALES D.  

 (FIRMADO)      (FIRMADO)    
       (FIRMADO) 

 

 

 

C. MIGUEL A. HERRERA S.                    C. ELSA MORALES CARRILLO 

 (FIRMADO)      (FIRMADO)    
  

   

 

 

C. JUAN PABLO GUTIERREZ C.            C. MIGDELINA RUBIO LOPEZ. 

 (FIRMADO)      (FIRMADO) 

 

 

 

 

C. EDUARDO ALCANTARA C.         C. ORALIA M. VARELA BARRERA. 

 (FIRMADO)      (FIRMADO)   

 

 

 

C. RAFAEL PACHECO REYES.  C. JOSE ENRIQUE COTA CRUZ. 

 (FIRMADO)      (FIRMADO)   

 

 

 

 

FIRMAS EN RELACIÓN AL ACTA NUMERO CUARENTA Y NUEVE DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DÍA  
VEINTICUATRO DE  JUNIO DE DOS MIL OCHO. 
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C. LUIS RAMIRO RODRIGUEZ C.        C. MARIA TERESA DELGADO D. 

 (FIRMADO)      (FIRMADO) 

 

 

 

C. HUMBERTO AGUAYO S.       C. CARMEN CONSUELO MARTINEZ A.      

 (FIRMADO)      (FIRMADO)   

 

 

 

C. BERNARDO MARTINEZ M.      C. ALMA DELIA RIVAS SANDOVAL.       

 (FIRMADO)      (FIRMADO)   

 

  

 

C. ALBERTO GALLEGO C.               C. AURORA BUSTAMANTE H.  

 (FIRMADO)      (FIRMADO)    
   

 
 
 
C. LIC. HUMBERTO GARCIA GALLEGOS 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO.  
 (FIRMADO)       

 

 

 

FIRMAS EN RELACIÓN AL ACTA NUMERO CUARENTA Y NUEVE DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DÍA  
VEINTICUATRO DE  JUNIO DE DOS MIL OCHO. 
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EL C. LIC. HUMBERTO GARCIA GALLEGOS, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE NOGALES, 
SONORA, MEXICO,  
 
 

C E R T I F I C A : 
 

 
---QUE EN EL LIBRO DE ACTAS EN USO DE ESTA SECRETARIA APARECE EL ACTA NO.49, 
LEVANTADA CON MOTIVO DE LA SESION EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DIA 24 DE JUNIO DEL 
2008. 
 
 
 
ESTA CERTIFICACION SE HACE EN USO DE LA FACULTAD QUE ME CONFIERE EL ARTICULO 89 
FRACCION VI DE LA LEY NO. 75 DE GOBIERNO Y DE ADMINISTRACION MUNICIPAL, EN LA H. 
CIUDAD DE NOGALES, SONORA, A SEIS  DE NOVIEMBRE DEL AÑO DOS MIL OCHO. 

 
 


	ACTA NO. 49

